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	Seconde 3 - S.V.T.                                                                                             Contrôle n° 3 – Mardi 28 novembre 2006

	Durée 30 minutes



	Question
	Critères d’évaluation
	Auto évaluation

	Après avoir rappelé, sous forme d’un schéma, comment fonctionne le cycle du carbone, expliquez sous quelle(s) formes(s) le carbone se trouve dans chaque réservoir et comment il peut passer de l’un à l’autre.
	Mobiliser des connaissances
- Schéma légendé du cycle du carbone : grand, propre, clair , titre et légendes.

- Commentaire explicatif : texte simple mais précis indiquant la forme moléculaire dans laquelle se trouve l’élément chimique carbone dans chaque réservoir et à chaque changement de réservoir.

- Principales réactions chimiques impliquées.
	17-20
	13-16
	9-12
	5-8
	0-4
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	Éléments de correction



	Schéma

( ( ( ( Clarté, lisibilité, titre, légendes

( ( ( ( 4 réservoirs (atmosphère, lithosphère, hydrosphère, biosphère)

( ( échanges atmosphère - biosphère (respiration, photosynthèse) : flèches

( ( échanges atmosphère - hydrosphère : flèches

( ( échanges hydrosphère - lithosphère : flèches

( ( Autres échanges naturels (biosphère lithosphère, lithosphère atmosphère)

( ( Action de l’Homme

( ( Conséquences de l’action de l’Homme

	États du carbone lors des changements de compartiment

( ( Atmosphère : dioxyde de carbone (CO2), peut se dissoudre dans l’eau

( ( Hydrosphère : hydrogénocarbonate (HCO3-) principalement (+ carbonates CO32-) 

( ( CO2 + H2O ( HCO3- + H+,   HCO3- soluble dans l’eau (comme tous les ions)

( ( Lithosphère : carbonate de calcium (Ca CO3)  

( ( 2 HCO3- + Ca2+ ( Ca CO3 + CO2 + H2O,   Ca CO3 insoluble peut précipiter (sédiments)

( ( Lithosphère : roches carbonées (pétrole, charbon…)

( ( Biosphère : matière organique (ex : glucose C6H12O6)

( ( Photosynthèse (avec réaction simplifiée) = passage du CO2 à la matière organique, source de roches carbonées

( ( Respiration (avec réaction simplifiée) = passage de la matière organique au CO2
( ( Rôle de l’Homme (combustion de la matière organique et des roches carbonées)
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